La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por Marisa de Simón Caballero, al Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra, sobre el nuevo catálogo de flora y fauna amenazada (8-11-/PES-00028), tiene el honor de remitirle la siguiente contestación:

¿Por qué no ha realizado el Gobierno de Navarra, el nuevo catálogo de Navarra de hábitats y especies (flora y fauna) según la nueva ley 42/2007? ¿Tiene intención, el Gobierno de Navarra, de hacerlo en breve?

La Ley 42/2007 en su artículo 55 apartado 3 posibilita el establecimiento de catálogos de ámbito autonómico, pero desde luego no obliga a la realización de los mismos. El Real Decreto que establecía el Catálogo y que por consiguiente constituye la más reciente actualización (RD 139/2011) fue publicado el 23 de Febrero del pasado año. A la vista del mismo, el Departamento está valorando la necesidad de la adecuación del catálogo navarro a dicho catálogo nacional. 

¿Por qué, el Gobierno de Navarra, no ha adaptado desde el año 2001 (fecha de entrada del euro) el valor en euros de las especies de fauna y actualizado su cuantía al IPC anual? ¿Cuándo lo hará, el Gobierno de Navarra, si es que lo tiene previsto?

Hasta el momento no se ha considerado necesaria tal adaptación, pues la cuantía neta de las indemnizaciones y sus efectos legales eran igualmente válidos independientemente de la moneda vigente. Como en el caso anterior, la aparición del Real Decreto 139/2011 puede plantear la duda sobre si algunos baremos indemnizatorios de especies concretas resultan actualmente coherentes con el riesgo de desaparición de la especie, puesto de manifiesto por la actualización del citado catálogo y su población en la Comunidad Foral en particular. 

¿Va a realizar el Gobierno de Navarra, un nuevo baremo de valoración económica tanto de hábitats naturales, como de flora y fauna silvestres de Navarra? ¿Si es así, cuándo tiene previsto publicarlo? 

 Con las consideraciones realizadas en la pregunta anterior es probable que se produzca un análisis del baremo indemnizatorio que conlleve a la postre alguna modificación, aspecto que se está valorando en la actualidad y sobre el que no hay una decisión tomada.

¿Con el nuevo catálogo, se va a redactar y aplicar algún plan de recuperación de las especies vulnerables y en peligro de extinción que existen en Navarra?

Actualmente se están aplicando varios Planes de Recuperación de algunas especies en el marco señalado por la Ley 42/2007 a la vez que, aún sin plan de recuperación aprobado, se implementan diferentes medidas de conservación de especies amenazadas. Por otro lado el Departamento está elaborando la planificación de la red Natura 2000 la cual, tal como establece la ley 42/2007, ha de equivaler a la elaboración de planes de recuperación en numerosas especies amenazadas. 

¿Tiene la intención el Gobierno de Navarra, de realizar un catálogo de especies exóticas e invasoras de Navarra? ¿Se tiene previsto algún plan o estrategia para el control de estas especies?

Dada la naturaleza y efectos de estas especies, el trabajo sobre las mismas debe realizarse en el ámbito del territorio nacional más que en el autonómico, donde su eficacia sería ciertamente mucho más reducida. Ese es el motivo por el que se aprobó normativa (Real Decreto 1628/2011) de carácter nacional, en la que se han incorporado las especies de interés de las comunidades autónomas y las líneas de trabajo conjunto y coordinado para una lucha eficaz por todo el territorio del Estado. Será en el ámbito de las estrategias que se elaboren al respecto, donde se desarrolle el trabajo de control de estas especies por parte del Departamento. 

Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 22 de marzo 2012

La Consejera de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente Lourdes Goicoechea Zubelzu

